

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стружко Натальи Сергеевны на тему
«Экономическая политика промышленного развития региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Одним из стратегически значимых приоритетов развития Российской Федерации является нивелирование диспропорции в социально-экономическом развитии регионов, что актуализирует необходимость поиска источников роста и механизмов, способных обеспечить решение данной задачи. Наиболее актуально исследование данного направления для новых субъектов государства, которые проходят этап экономической интеграции в хозяйственные процессы в Российской Федерации.

В большинстве своём промышленность является системообразующим элементом экономики. Региональное социально-экономическое развитие напрямую зависит от функционирования промышленных предприятий и организаций. Соответственно, формирование политики, которая направлена на развитие именно промышленного комплекса, является важнейшей задачей, стоящей сегодня перед органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Среди промышленных политик, проводимых на федеральном, региональном и местном уровнях власти, в большей степени способствует решению обозначенной задачи региональная. Это объясняется тем, что именно на субнациональном уровне обеспечивается, с одной стороны, оптимальное сочетание полномочий и инструментов, необходимых для реализации мер государственного регулирования, а с другой – близость к объекту управления. Стружко Н.С. в своём исследовании анализирует проблемы реализации экономической политики промышленного развития региона на практических материалах Донецкой Народной Республики в связи с чем тема работы является актуальной и значимой как в теоретическом, методическом, так и в практическом аспектах.

Структура работы логична и методически верно выстроена. Исходя из актуальности обозначенной темы, определены объект, предмет, цель и задачи исследования. Диссертация выполнена в соответствии с паспортом специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, в частности, п. 1.8. Структура региональной экономики по отраслям и формам собственности. Экономическая специализация регионов; п. 1.11. Региональная экономическая политика: цели, инструменты, оценка результатов; п. 1.15. Оценка эффективности региональной экономической политики в Российской Федерации, федеральных округах, субъектах федерации и муниципальных образованиях.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы подтверждается исследованием фундаментальных положений экономической теории,

Входящий №	08-09/48
« 07 »	12 20 23 г.

отечественных и зарубежных учёных в области современной теории экономических основ промышленного развития регионов.

Достоверность научных выводов, рекомендаций и положений, изложенных в диссертационной работе, подтверждается опубликованными в открытой печати по теме 20 научными работами, их апробацией на ряде научных конференций различного уровня и географий проведения.

Представленная работа свидетельствует о достаточном уровне внедрения, обнародования и апробирования результатов исследования, которые обладают всеми признаками научной новизны и практической значимости.

Не снижая научной и практической ценности диссертационной работы, следует отметить некоторые дискуссионные положения:

1. Недостаточно обоснованным представляется утверждение диссертанта о роли человеческого капитала как концептуального компонента экономической политики промышленного развития региона (с.16, рис. 4).

2. В автореферате уделено большое внимание экономическим аспектам формирования и реализации политики промышленного развития Донецкой Народной Республики. При этом весьма схематично представлен организационный аспект решения проблемы.

Отмеченные замечания не являются принципиальными и не влияют на общую положительную оценку работы. Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Стружко Н.С. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Дмитриченко Лилия Ивановна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (08.01.01 – Экономическая теория), профессор, заведующий кафедрой экономической теории ФГБОУ ВО «ДонГУ»

Л.И. Дмитриченко

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Почтовый адрес: 283001, ДНР, г. Донецк, ул. Университетская, 24
Тел: +7 856 302 06 00
E:mail: rector@donnu.ru
Адрес сайта: <http://donnu.ru/>



БОЗЕКСЬ

31 СЕПЯ

СЕРТИФИКАТ

И СЕРТИФИКАТ

Входящий №	08-09/48	
07	12	23